

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета
Российской академии народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации
на диссертацию Капраловой Екатерины Андреевны
«Трансформация феномена социального благополучия:
социально-философский анализ», представленной на соискание учёной
степени кандидата наук по специальности 5.7.7.
«Социальная и политическая философия».

Диссертация Капраловой Екатерины Андреевны посвящена актуальной теме трансформации феномена социального благополучия в условиях современного быстро меняющегося контента информационного мира. Прежде чем перейти к самим вызовам современной трансформации феномена, автор глубоко анализирует историческое развитие философских категорий, близких к благополучию.

Анализ проведён по важнейшим философским школам и представителям, а при рассмотрении современных теоретических подходов даны не только идеи западных мыслителей, но и восточных (есть представители арабских, африканских стран), что вызывает большой интерес.

Авторская версия определения социального благополучия основана на детальном историческом анализе и междисциплинарности. Интересно авторское утверждение (логически обоснованное) о лингвоспецифичности феномена, что показывает многомерность и плюриверсальность понятия.

В работе очерчены современные вызовы трансформации феномена социального благополучия, в частности говорится о рефлексии социума

вопросов технологической безработицы в силу роботизации, появлению свободного времени у многих людей. Эта тема очень актуальна в области практических социальных управлеченческих решений, которые необходимо будет принимать в будущем на уровне государства. И здесь важно, что в работе уделяется внимание и необходимости поиска и создания новых смыслов в рамках традиционных социальных практик («десакрализация» работы, налог на роботов).

Выводы, сделанные в работе, видятся обоснованными. Объём исторического материала, который проработал автор, усиливает аргументацию и достоверность суждений. Методы, которые избраны в работе (исторический, дивергентный), обоснованы.

В работе сделаны рекомендации по рефлексии социальных вопросов благополучия в современном мире, что может быть весьма актуальным для представителей государственных органов в условиях трансформации общества, в условиях виртуально-кибернетической реальности. Важными видятся размышления и выводы автора в области так называемой математизации сознания и технологизации социальной сферы – автор убедительно показывает последствия такого похода для общества.

Работа обладает не только теоретической, но и практической значимостью. Предложенные меры по социальным вызовам, стоящим перед современным обществом, заслуживают интереса и детального рассмотрения.

Вывод: диссертация Капраловой Екатерины Андреевны «Трансформация феномена социального благополучия: социально-философский анализ» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития философской науки и практики, что соответствует требованиям Порядка присуждения учёной степени кандидата наук, учёной степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утверждённого приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы

при Президенте Российской Федерации» от 7 декабря 2021 года № 02-1336, а Капралова Е. А. заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата наук по специальности 5.7.7. «Социальная и политическая философия».

Член диссертационного совета РАНХиГС,
Доктор философских наук, профессор,
профессор кафедры ЮНЕСКО
ИГСУ РАНХиГС

«30» ноября 2023 г.

119571, г. Москва, проспект Вернадского, 82
тел. (8) 499-956-91-00, orlova-iv@ranepa.ru

Орлова И.В.

З А В Е Р ЯЮ
УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ

